

# 聖靈與基督徒的關係

戴紹曾牧師講  
黃文雄弟兄記

經文：羅八：1—25

## 講壇

感謝神，使我有機會在山地作見證，看見山地弟兄姊妹的愛心，在霧台鄉最近由於饑荒的緣故，他們生活更加貧苦，請他們禱告，在阿里村，他們計劃重蓋禮拜堂，並且他們沒有聖經除了主禱文、十誡以外，他們沒有山地話的聖經，因此他們無法讀神的話，他們的苦是可想而知的，請為他們禱告。

現在讓我們來思想「聖靈與基督徒的關係」。

有人以為在新約以前無聖靈，其實不然，若我們回想到創世記第一章神的靈運行在水面上；在舊約先知受聖靈感動，說出神的話來，在耶穌未升天前，也有聖靈運行的事，年老的西緬在聖殿見了神的兒子，受聖靈感動而頌讚神，因此在新約之前也有聖靈的工作。

當耶穌時我們懸掛在十字架上，說「成了」就是神的工作完成了，也就是聖靈的工作成全了；聖靈在人心裏工作實在奇妙，可分三方面來敘說。

聖靈在人心裏行使責備，使人知罪：羅八：1如今在基督裏沒有人能到我這裏來講，都不能使人扎心。感到有罪，耶穌說：「若不是父吸引人就歸向神，世界上若無聖靈在工作的話，世界將成爲可憐的世界。」

5—7他便救了我們，並不是因我們自己

## 救恩臨到我家

金獅子頭常有朋友，都勸我，妻子指責我，都使我脫離鬼。以後我信主，行

忙時期也是如此，二年多來，我並沒有因此就誤農事，反而蒙神恩典，凡事順利。自得救後，我也實行十分之一奉獻，但有時也很輕弱，獻得不够，就在家中有生病或意外之事發生，直到如今，十一之奉

病，不敢稍減，神也沒有使我缺乏倒是賜給我充足的需用之物。我常想到神無限浩大的慈愛，就不得不完全順服祂。

△讀經：林後九：6—8。少種的少收，多種的多收，這話是真的，名人要隨本心所酌定。不要作難，不要勉強，因信捐得樂意的人是上帝所喜愛的。上帝前將各樣的恩惠多多的加給你們，使你們凡事常

所行的義，乃是照祂的憐憫，藉着重生的洗和聖靈的更新，聖靈就是上帝藉着耶穌在我們身上的，澆灌在我們身上，好叫我們因他的恩得稱義，可以憑看永生的盼望成爲後嗣。因着聖靈的感動，使我們認識上帝，成爲祂的子民。聖靈在我們的心作見證：凡接待祂的，就是信祂名的，聖靈在舉業後，到美國東部傳道，約二三年，當地的印地安人佈道，常在倫敦街頭施捨，大學的青年每天清晨起，與信主的同學一起晨更讀經，並常稱謂：聖靈的見證，如今他已得着，雖然我們在教會多年，可是沒有聖靈見證我們是神的兒女，見血，我們因着耶穎的憑據，有確據我們是從聖靈而生的。

我原是個好酒貪杯之人，每在酒後胡言亂語，與人爭吵，與妻子打架；雖常有朋友勸勉我，妻子指責我，都不能使我脫離鬼。以後我信主，行

忙時期也是如此，二年多來，我並沒有因此就誤農事，反而蒙神恩典，凡事順利。自得救後，我也實行十分之一奉獻，但有時也很輕弱，獻得不够，就在家中有生病或意外之事發生，直到如今，十一之奉病，不敢稍減，神也沒有使我缺乏倒是賜給我充足的需用之物。我常想到神無限浩大的慈愛，就不得不完全順服祂。

△讀經：林後九：6—8。少種的少收，多種的多收，這話是真的，名人要隨本心所酌定。不要作難，不要勉強，因信捐得樂意的人是上帝所喜愛的。上帝前將各樣的恩惠多多的加給你們，使你們凡事常